

ettő?  
ment ki, mint ahogy  
feltüntették. Pál  
nem tarthatták meg  
a pályán Magyar  
Kupa mérkőzés

el a hibát? A labdarú  
Tandása, amely  
aból nem értesítette  
vezetőt arról, hogy a  
kitűzött mérkőzést  
ittre előrehozták. Az  
rugómérkőzések trónj  
nagyobb figyelmet es

mára tervezett év  
lése későbbre marad.  
eni és csapat ökölvívó  
dező ifjúsági verseny  
batoron és vasárnap a  
100 nevezést várnak  
városából. — A szov  
ag hajodik fordulójá  
repetése. Keresz el  
kik vereségét. Ezáltal  
le. — Kosárlabdabaj  
le. Ferri, Nagykaló  
D. Lokomotív II—D.  
Női: D. Lokomotív  
41. D. Lokomotív II.  
25.

### gkapta galmát

oport részére pe  
a és a kukorica  
értékesítésének

### elői Leninnel

állalják, hogy a  
Sztálin elvtárs  
gyüttal versenyre  
scnyitársukat, az

gyori Petőfi tizes  
sége és tagsága.

### óműsor

ERDA  
10. 6: Falurádió. —  
ép mai vezércikke.  
mozik műsora kb.  
Levelezésk: jelen  
Merteles, 8.30: Mű  
e menj az ablakhoz  
k, 12: Hírek, 12.30:  
népi zenekara ját  
népi mesekönyvtáról  
rseny, 14: Időjárás.  
14.15: Thüring  
Becsület és díszo  
Utóó-híradó, 15.30:  
ók kórusművel, —  
a szerelmek, 17:  
k vannak, 17: Hi  
ifjúsága, 17.30: Elő  
rdi szívek szíve  
a nép országát.  
18.30: Hírek szerbül.  
politika, 20.10: Egy  
20.45: Orsz népdá  
nikus zene, 22: Hi  
Szinés magyar népi  
fanglemezek, 23.25:  
Hírek.

6: Hanglemezek  
erekek 7: Szovjet  
Hanglemezek, 7.55:  
múzsika, 9: Dalok  
6n, szén hazánk  
10: Hírek, 10.10:  
Ovodások műsora  
dalából, 11.30: Mű  
aráriák, 15.30: Az  
óceán, 15.30: Elő  
mesterek kis ke  
17.40: Az Állami  
sors, 18: Fűvésze  
18.25: Tánzene. —  
árdó ajándékműs  
ek, 20.10: Epül a  
pál a szocializmus  
ek operaszei.

prima állapotban  
épkáya sürgő  
6, Szabadság útja  
egy fél kihaló  
a zsirsertés, Csap

ELNEK buoa.  
bőrdézavásárhelyi  
breczenivel, Vár  
üzemi postá.  
TKÖVÉS, prima  
adó, Vöröshadse  
19., szaboműhely:  
OCSI, nagymé  
yócsapágyas ki  
nikkelezéssel  
jesy-Zsilinszky u

tszemélyes tika  
sen eladó. Er  
lehet Kút u. 51.  
ARI Szövetkezet  
2. vállalat teler  
ynemű, ruha és  
5. javítást. AH  
2. javítást. AH  
2. 4x4 m szőnyeg  
26.

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 290. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1952 DEC. 11.

## Javítsuk mezőgazdasági kádereink szakmai felkészültségét

Néhány nappal ezelőtt pár-tunk Központi Vezetőségi ülésén megtartott beszámolójában Gerő elvtárs rámutatott arra, hogy növénytermelésünk ez évben jelentős mértékben elmaradt az öt éves terv 1952. évi előirányzatához képest. A továbbiakban arról is beszélt, hogy bár állattenyésztésünk helyzete jobb, mint a növénytermelésé, mégis döntő hiányosság az állattenyésztés hozamának alacsony volta.

Ezek a hiányosságok főként oda vezethetők vissza, hogy általában véve vezetők, de még inkább az alsóbb szervekben lévő kádereink szakmai felkészültsége hiányos, nem kielégítő. Ez megmutatkozott ez évben döntően az őszi mezőgazdasági munkáknál. Az őszi mezőgazdasági munkák nem húzódtak volna el, ha tanácselnökeink valamennyien többet foglalkoztak volna tudományos szakismerettel és je tudták volna már maradéktalanul küzdeni az egyéni gazdálkodásból még megmaradt maradásokról, idejében és keményebb kézzel fogták volna a hanyagokat, a vetést szabotálókat. Már az őszi őrpa és az őszi takarmánykeverék vetésénél megmutatkozott a lemaradás, a késedelem s mégis elvárjuk, hogy olyanok is vetőmaghiányról panaszkodjanak akiknek megvolt a vetőmagjuk.

A hiányosságoktól nem mentesek a tisztes-ink sem. Az elért eredmények tanuskodnak arról, hogy az oktatás kérdését hogyan kezelik a csoporton belül, s maguk a vezetők gondolnak-e szakmai továbbképzésükre. Abban a tiszben vagy tiszben, ahol a vezetőség magévá tette a párti halmozatot és élt azzal a lehetőséggel, amit népi demokrátiás államunk megad a termelőszövetkezetek dolgozóinak, jó eredményt értek el. Így például az újrjáró Lenin termelőszövetkezet elnöke csak 3,5 hónapos tiszteletképző iskolát végzett, de a tanulást azután sem hagyta abba. A tisztek szakképzéssel brigádfelvezetői is van és ez évben a rizsből 32 mázst, kukoricából pedig 22 mázst termeltek egy katasztrális holdon. Az őszi őrpa: mind keresztsorosan vetették de a búza nagyrészt is. Gondoltak az állatállományra is, mert szilózási tervüket eddig 190 százalékra teljesítették. A gyugyori Petőfi tiszteletképző iskola vezetője, Zilahy Imre elvtárs ez év augusztus havában végezte el a 11 hónapos tiszteletképző iskolát, még az iskoláról is irányította a csoportot az elnökhelyettes segítségével. Megadta a szempontokat a jó munkaszervezéshez, s ahogy fokozatosan elsajátította a tudományos gazdálkodás módszereit, levél-

ben is közölte. Amikor szabad-ságra hazament, elmagyarázta a tagságnak a tanultakat. Értékelték az addigi munkát, meghatározták a további tennivalókat, hogy még magasabb legyen a termés. Időben elvégezték a betakarítást, de a vetést is, meg-hozzá fejnagyobb részt keresztsorosan.

Nem így van ez azonban a nádudvari Petőfi, a nádudvari Tánésics tiszben, vagy a vértési Zójában, ahol nincsen képzett elnök, de nem is igyekeznek az elnökök túlságosan, hogy megtanulják, hogyan kell harcolni az elemi károk ellen és a jobb termésért. Ezek az elvtársak nem tudták a munkát helyesen megszervezni, lemaradtak úgy a vetéssel, mint a betakarítással. Ezeket a hibákat azonban ki lehet és ki is kell küszöbölni, a lehetőség megvan rá.

Járási pártbizottságainkon több helyen már vannak kommunista mezőgazdasági szakemberek, akiknek segítségére szak-szempontról is számíthatnak tanácsaink tisztes-ink. Tanácselnökeink is szintén résztvettek különböző oktatásban s legyen szívügyük a mezőgazdasági tudományok elsajátítása is.

Termelőszövetkezeti elnökeink közül a megyében 28 tiszteletképző iskolát, a gödöllői mezőgazdasági akadémia tiszteletképző tagozatán. A megyében 68 hároméves agro- és zootechnikai tanfolyam indult különböző szakosítással, a tiszteletképzők a második év után az állattenyésztés vagy növénytermesztés másodfokú mesterei, a harmadik év sikeres elvégzése után pedig elsőfokú mesterei lesznek. Míg ebben a hónapban 40 tiszteletképző iskolát indult a mezőgazdasági szak-kör, ahol szakemberek vezetésével a tiszteletképzők és elnökök dolgozóit elsajátítják, hogy kell küzdeni a természet erői ellen és kényesíteni arra, hogy jobb termés hozzanak.

Az egyéni dolgozó parasztság előtt is nyitva áll a fejlődés. Vegyenek részt a tisztek tanfolyamain, előadásain, a műcsurni Agrártudományi Egyesület vendérelőadásain. Gazdagításeken vitassák meg, hogy lehet magasabb terméseredményeket elérni, hogyan lehet a fejlett agro- és zootechnikai eljárásokat alkalmazni. Látogassák meg elnökök termelőszövetkezeinket, nézzék meg a gyakorlatban, mi jelent az új termelési módszerek alkalmazása. Járjanak elől mindenütt jó példával a kommunis-ták, hogy jövő évben tudással felvértezve indulhassunk harcha az 1953. évi terv megvalósítá-sáért.

Kellemen Gáborné  
agropropagandista

## A Debreceni Férfiurakészítő KTSZ befejezte évi tervét

A debreceni Férfiurakészítő KTSZ dolgozói még az alkotmányunk ünnepén versenyre hívták ki Hajdú-Bihar megye összes szövetkezeteit, hogy ki fejezi be hamarabb az évi tervét. A versenykihívásban a férfiurakészítők ígérték, hogy saját részükről Sztálin elvtárs születésnapjára eleget tesznek kötelességüknek. Ezt a vállalást

a szövetkezet legnapj nap teljesítette is, mert globálisan befejezte évi tervét.

A további siker biztosítására a dolgozók most elhatározták, hogy december 15-től 20-ig Sztálin-műszakot indítanak s ez idő alatt az év végéig vállal 210.000 forint értékű terven felüli munkából 100.000 forint értékű ruhát, férfi-, illetve női kabátot készítenek el.



### A mai számban:

A világ népei készülnék a békeon gresszusra (2. oldal). — Áremelke-dés, munkanélküliség a tőkés országokban (2. oldal). — Egy propa-gandista készült a XIX. kongresszus anyagából (2. oldal). — A közö-s vagyon gyarapítása a szövetkezeti tagok jólétének forrása (3. oldal). — Cselekvő önbírálat (3. oldal).

## A begyűjtési terv teljesítéséért

December 21-re teljesítem beadási kötelezettségemet, hogy méltó legyek a dolgozók bizalmára

Gerő elvtársnak a KV ülésén mondott legutóbbi beszéde nyomán jöttem rá: én is oka vagyok annak, hogy Biharban nem teljesítette még begyűjtési tervét. Nekem, a begyűjtési állandó bizottság elnökének kellett volna példát mutatnom, de

én nem éreztem át azt, hogy a dolgozó társaim bizalma állított helyemre és végeztem munkámért felelősséggel tartozom. 110 kiló kukoricából és 80 kiló napraforgóval tartozom még az állam-nak.

A Néplap hasábjain keresztül fogadom meg, hogy december

15-re rendezem hátralékomat és feladatomat úgy teljesítem, hogy minden hátralékos kövesse példámat. Ne legyen egyetlen adó-sa sem a nép államának Bihar-nagybajomban.

NAGY BENI,  
begyűjtési bizottság elnöke.

## A Baromfbegyűjtő Vállalat dolgozóinak felajánlása

A hajdú-biharmegyei Tej, Tojás és Baromfbegyűjtő Vállalat dolgozói tudják, hogy rajtuk is múlik a megye begyűjtési tervének teljesítése. Ennek érdekében tettek újabb felajánlást. Vállalták, hogy a vállalat éves tervét december 21-re, Sztálin elvtárs 73. születés-

napjára tejből 103, tojásból 90, baromfiból pedig 100 százalékra teljesítik.

A beadás teljesítése érdekében igénybe vesszük a községek hírköz-lő eszközeit, a mozi, a hango-híradót, dobszót, a DISz szervezete segítségével ifi-brigádokat szerve-zünk, amelyek köszöntik a jó tel-jesítő dolgozó parasztokat.

Vállalom, hogy ismeretem azo-kat a módszereket, amelyek me-gyénk több községét hozzásegí-tették begyűjtési tervének teljesí-téséhez, fejezi be levelét Huber Zoltán levelezőnk.

3. A beadás teljesítését a kor-paigénylések gyors továbbításával segítem elő.

Vállalom teljesítésének ellen-őrzésére a megyei begyűjtővő ta-lato: kérem meg.

Beruz Józsefné  
tiszcségei begyűjtő.

## Versenyre hívom a megye összes tejkezelőit

Tiszcsége az utóbbi időben jó eredményeket ért el a begyűjtés-ben, ami az: bizonyítja, hogy mind a tanács, mind a begyűjtőszervek felismerték feladatuk fontosságát és jó munkát végeztek. A tejbegyűjtési terv teljesítése is fontos, így kerül több tej és tejtermék a dolgozók asztalára. Ezért határoz-tam el, hogy felajánlást teszek

Sztálin elvtárs 73. szü életnapja tiszteletére egyben versenyre hí-vo-m megvénk területén lévő ösz-szes tejkezelőket, az alábbi felté-telek szerint:

1. Az évi tejbegyűjtési tervet december 21-re 120 százalékra telje-sítem.

2. A begyűjtött tej minősége megfelel a követelményeknek.

## A Debreceni Göztéglagyár felkészült a jövő évi munkára

Üzemi tudósítónktól.  
A Debreceni Göztéglagyár felé a felszólító fűst érülja, hogy az üzem most is termel. A teli karbantartást eszámítva, valóban egész éven át folyi itt a munka, azonban nem minden esetben kielégítő eredménnyel. A göztéglagyáriak sok százezer téglával maradtak adóssai népgazdaságunk-nak. Nem teljesítették kötelese-güket a hazáva' szemben, pedig a haza már — amelynek szabadsá-gáért Kossuth kamái oly sokat harcoltak, a dolgozó nép édes ot-lonává lett — a munkásoké, pa-rasztoké.

A lemaradás esősorban abból adódott, hogy teli karbantartás ideje alatt nem termeltek meg a jó munkához szükséges műszaki feltételeket. A karbantartás rend-szertelenül, sokszor hanyaveti mó-don folyt. Ennek "civét" illa meg aztán ez évben is a vállalat. Gyakoriak voltak a géplörések, üzeme-zavarok, dekadonként hullámozott a termés. Az első negyedév gyenge indulás mellett a Göztéglá-

gyárnak is komoly felelőssége van abban, hogy a Hajdúmegyei Téglagyári Egyesülés ápr. 15-2-ig csak 72,7 százalékon teljesítette évetési tervét.

A géplöréseken kívül a műszaki osztályon megbújt elenség is akadályozta az üzem termelését. Eltávolításuk óta máris javult a helyzet a tervezés területén.

A fennálló hibákon, mulasztásokon a dolgozók igyekeznek javítan-i. Ebben a munkában a miniszté-rium is segítséget nyújt az üzeme-nek. Nemrég új vácuum prés ka-pott a Göztéglagyár, amely a kis-sze homokos agyagból is az eddigi-nél sokkal jobb minőségű léglát fog előállítani. A jobb munka ér-dekeltet. A karbantartás rend-szertelenül, sokszor hanyaveti mó-don folyt. Ennek "civét" illa meg aztán ez évben is a vállalat. Gyakoriak voltak a géplörések, üzeme-zavarok, dekadonként hullámozott a termés. Az első negyedév gyenge indulás mellett a Göztéglá-

29-i beszéde is nagy segítséget adott a dolgozóknak. A beszéd nyomán most már világosan lát-ják, a fő figyelmet az alapanyag gyártásra kell fordítani: mert itt mutatkozik lemaradás. Nagy ve-zetőink tanácsai és a beszédek alapos tanulmányozása a emaradá-sok elleni harcban már december-ben is éreztetik hatásukat. Az üzem ugyanis 400 ezer nyerségla elkészítését vállalta, ennek 90 szá-zalékát a dolgozók Sztálin elvtárs születésnapjára, december 21-ig befejezték.

Okuk a tavalyi és ez évi hibá-kon, már elkészült a terv a teli karbantartásra, a nagy javítások végrehajtására is. A gépeket, mun-kaegységeket alaposan ellenőrzik, a fontosabb munkát végző prése-ket generálják. Ez megteremtí a feltételeket a jövő év sikeresebb munkájának, amely már, ahogy a dolgozók is mondják, nem 100 szá-zalék a att végeztet munka, hanem a terv feladatainak győzelmes túlszárnyalása lesz.

## 17.800 forint jutalmat osztottak szét Hajdú-Biharban a begyűjtésben jó munkát végzők között

Népköztársaságunk Elnöki Tanácsának ez év január 6-án megjelent, az 1952—53. évi ál-lami begyűjtésről szóló törvény-ejű rendelete szerint kormány-zatunk a begyűjtési verseny ju-talmazására négy millió forintot fordított. Pártunk és kormányza-tunk ígéretét, mint mindig, most is teljesítette.

Hajdú-Bihar megye a novem-ber 30-i értékelés szerint 16. let a begyűjtési versenyben, a me-gyén belül azonban vannak jó eredményt elérő járasok, kö-zségek, termelőszövetkezetek, vannak dolgozók, akik jó mun-kájukkal elősegítették egy-egy község tervének teljesítését.

Kormányzatunk ezeket jutalom-ban részesítette.

Járások közül a Biharkeresz-tési 3000, polgári 1900, berettyó-újfalui 1300, nagylétei 700, deb-receni 500, derekesi 400, püs-pökkladányi 500 forint jutalmat kapott.

A hajdúnánási Haladás tisz-t, mert az eddig esedékes minden cikkiből 100 százalékon felül tel-jesítette beadási kötelezettségét, 3000 forint jutalomban része-sült.

A megye földművelésszövetke-zetei között a berekböszörményi végezte a legjobb munkát, ezért 2500 forint jutalmat kapott.

A Hajdú-Biharmegyei Tej, Tojás- és Baromfbegyűjtő Vár-

latalnál dolgozó Szilágyi Sándor-né járási ellenőr 800 forint jutalmat kapott, mert munkájá-val elősegítette a járás tervének teljesítését. Asztalos József nyír-ábrányi tejkezelő 400, Szász Vik-tor kabai tejkezelő 400 és Kol-hier Artúr földesi baromfibe-gyűjtő szintén 400 forint jutalmat kapott.

Szöke Károly álmósi állat-begyűjtő jó munkáját 500 for-inttal jutalmazta kormányza-tunk.

# A világ népei készülnek a békekongresszusra

## Angliában

A „Pravda” közli V. Majevszkij: „A békére vágó nép hangja” című udósítását, amelyben beszámol arról, hogyan készülnek a kongresszusra Angliában. A Bécsbe utazó angol küldöttekről szólva a tudósító megállapítja: Az angol küldöttségnek több mint 120 tagja van, a legkülönbözőbb szakmákhoz tartozó, különböző politikai és vallási meggyőződést valló emberek. Sohasem volt még az angol nép ilyen nagy számban képviselve nemzeti kongresszusokon és konferenciákon. A jobboldali munkáspárti vezetők akik megtiltották a munkáspárt és a szakszervezetek tagjainak a kongresszus munkáiban való részvételét, most feldöbbenéssel a dühöt Csúfos kudarcot vallottak.

Majevszkij ezután idézi az egyesített angol embereknek a békegyűzőkönnyekben összegyűjtött nyilatkozatait és megállapítja hogy azok kifejezik az angol nép haragos tiltakozását a háborús gyűlöletök eszekecsetei ellen, akik megszedik magukat az emberek millióinak háttán és nyomorán. Ezekben a bejegyzésekben kifejezésre jut az angol nép törhetetlen békekeresése.

## Nyugatnémetországban

Hamburg lakosságának a népek békekongresszusára megvá-

lasztott küldöttsége az elmúlt hét végén elutazott Bécsbe. A küldöttség tagjai között van Heinrich Knoop, a nyugatnémet halászsövetség alelnöke, Paul Elsner (SPD), a háborús szolgálatot ellenzők nemzetközi szövetségének hamburgi tartományi vezetője, Hertha Werner, vierlendeni pártönkivüli parasztaszony, stb.

## Belgiumban

A belga reakció minden úton-módon igyekszik megakadályozni a küldöttek elutazását a népek békekongresszusára. A „Nation Belge” című katolikus lap kirohanásokat intézett a „keresztények békefogalma” nevű szervezete ellen, amely úgy határozott, hogy elküldi képviselőit a kongresszusra.

A Belga Szocialista Párt határozatban erősíti meg a párttagoknak adott korábbi rendelkezését, hogy „ne vegyenek részt ilyen természetű nyilatkozásokban”.

A szocialista, a keresztényszocialista és a liberális párt egy-egy tagjai azonban nem engedelmessékednek vezetőiknek, akik tiltották őket a békeharcban való részvételtől. A belga nép nagy lelkesedéssel támogatja a népek békekongresszusának összehívását. Az ország különböző városaiban és falvaiban több mint 80

kongresszusi küldötlet választottak meg.

## Braziliában

Mint az „Imprensa Popular” jelenti, a brazil társadalom egyre több képviselője jelenti ki, hogy támogatja a népek békekongresszusát, Brígido Tinoco, a kormányon lévő szociáldemokrata párt kongresszusi képviselője Rio de Janeiro állam békeharcaihoz intézett levelében ezt írja: Feladatunk, hogy minden erővel védelmezzük a béke ügyét és az államok közötti barátságot, mert ez szükséges feltétele a békés alkotó munkának.

## Boliviában

Az „Imprensa Popular” jelentése szerint La Pazban összeült az első boliviai békekongresszus, amely fontos esemény a boliviai békemozgalomban. A kongresszus munkájában a lakosság minden rétegének képviselői résztvettek — építőmunkások, bányászok, textilmunkások, vasutasok, paraszti diákok, pedagógusok, szabadfoglalkozásúak.

A kongresszus megvitatta a békeharccal kapcsolatos kérdéseket és a boliviai békemozgalom gyakorlati feladatait. Határozatokat fogadtak el, a tartós békéért folyó harc fokozására.

## Párt és partépités

### Egy propagandista készül a XIX. kongresszus anyagából

Rákosi elvtárs, népünk bölcs vezetője, a Központi Vezetőség október 23-i ülésén beszámolt az SZKP XIX. kongresszusáról. Többek között ezeket mondotta: „A legfőbb kérdés, amely a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán felmerült, a mi fejlődésünk folyamán előbb vagy utóbb más viszonyok között és más formában, de szinte kivétel nélkül, nálunk is jelentkezni fog. Ezért pártunknak kötelessége, hogy azonnal hozzáfoglaljon Sztálin elvtárs művének és a kongresszus anyagának tanulmányozásához. Ez a kongresszus új energiát, új lendületet, új bizalmat és elszántságot ad az egész hatadó emberiségnek. A mi feladatunk, hogy ebből az új erőforrásból minden mértékű, hogy tapasztalatokat, útmutatásokat következtetéseket használjunk fel és alkalmazzuk a magyar népi demokrácia megteremtésére...”

Igen boldog vagyok, hogy a kongresszus anyagát nemcsak tanulmányozhatom, hanem tovább is adhatom. Ez igen megterhelő feladat, de egyben felelősségteljes is. Azonban ezt nem elég vállalni, alaposan fel is kell készülni ismeretére. Az alábbiakban elmondom, hogy én, mint propagandista, hogyan akarom megvalósítani ezt a gyakorlatban és miképpen fogtam hozzá ennek végrehajtásához.

Már előzőleg is tanulmányoztam az SZKP összes addigi kongresszusának anyagát. Az MDP II. kongresszusának tiszteletére ugyanis vállaltam — a múlt évben — hogy a Pedagógus Szakszervezet városi bizottságában rendezett előadás formájában ismertetem az SZKP addigi kongresszusainak legnépszerűbb részeit. Az erről készült vázlatos jegyzeteim megkönnyítették mostani munkámat. Ennek folytatásaként alaposan és elmélyülten tanulmányoztam a XIX. pártkongresszusról szóló, a mostani konferencián előadás tárgyát képező anyagokat. Az útmutatóban megjelölt kötelező és javasolt irodalom kívül elolvastam a pártajtóban megjelent ezzel kapcsolatos legfontosabb cikkeket is. Így például Berei Andor elvtársnak a Szabad Nép december 5-i számában közölt „Sztálin elvtárs az imperialista országok közötti ellentétokről” című cikkét valamint a Néplap december 7-i számában „A szocializmus gazdasági alapelveiről”-ről szóló cikket. Főlegemre máris útmutatásokat adott Gábor Zoltán elvtárs, a KV agit. pron. osztályának munkatársa, a Néplap december 4-i számában, melyek az oktatásban igen hasznosan érvényesíthetők. Ezek közül csak azt emelem ki hogy a propagandista konferenciára mindenki úgy menjen el mintha neki kellene az előadást ott megtartani. Összintén bevallom hogy csak futólagosan olvastam el először a cikket és így nem ragadtam meg mindjárt a figyelmemet ez a jó tanács. Elhatároztam, hogy a legközelebbi propagandista konferenciára már én is így készülek fel.

A konferenciákra való felkészülést lényegesen megkönnyíti az, hogy a kongresszus anyagához megjelent cikkeket témakörönként csoportosítottam, s erről egy naplót vezettem melyben a cikk címén és íróján kívül még azt is megjelöltem hogy melyik tananyag részében és melyik fejeletben van meg. Így nem kell újra végigolvasnom az összes útmutatóanyagot, másrészt nem vesznek el számomra az önkéntesre fordított órák és az oktatásban felhasználható érdekes cikkek. E módszer segítségével nem egy-két nappal a konferencia előtt készítek gyorsan és felületesen, átgondolt és — ami fő — alapos. Ez munkám eredményét és szín-

vonalat is emeli. Felkészülésemhez nagy segítséget nyújtott még Szabó István elvtárs, állam- és Bethlen Oszkár elvtárs, a Szabad Nép szerkesztő bizottsága vezetőjének december 4-én tartott igen értékes előadása, valamint 6-án megtartott propagandista konferencia, melyek mind-egyikéről részletes és bő jegyzeteket készítettem.

Ezeknek köszönhetem, hogy a szerdai konferencia előadásának kétéltű anyaga tisztázódott előttem. Ezek után még két feladat vár megoldásra: az egyik az, hogy milyen cél akárokat elérni hallgatónál a kongresszus anyag helyes ismeretével? A második, hogyan érhetem ezt el és valósíthatom meg a legbiztosabban?

Sztálin elvtárs a XVIII. pártkongresszuson tartott beszámolójában ezeket mondotta: „A pártpropaganda feladata, a káderek marxista-leninista nevelésének feladata abban áll, hogy segítsünk az összes munkatársunkban, hogy elcsúsztassák a társadalom fejlődés-törvényeiről szóló marxista-leninista tudományt.” Hadd fűzzem ehhez Malenkov elvtársnak a XIX. kongresszuson elhangzott szavait: „A párt ideológiai munkájának fontos szerepe van az emberek tudatának a kapitalizmus csőkevényeitől a régi társadalom előítéleteitől és hárs haománnyaitól való megtisztításában.” Ezek szavaiak megfeladatokat: minden erővel fel kell vennem a harcot a kapitalista csőkevények ellen. Ez két okból is szükséges! Először is mert hallgatónim mindnyájan pedagógusok, akik a múltban a kapitalista „tudomány” emleiben nevelkedve még ma is igen sok téves nézetet hordoznak magukban legjobban akaratuk ellenére is, melyeket máról-holnapra nem lehet gyökeresen kúrálni, csak állandó ideológiai képzés és marxista-leninista nevelés képes azokat lépésről lépésre megsemmisíteni a tudatban. Másodszor igen sok függ attól hogy pedagógusaink akik az új generáció nevelik, milyen gyorsan és milyen mértékben tudnak megszabadulni fejlődésüket és jó munkáikat gátló burzsoá ideológiai maradványaitól. Ebben kell őket segíteni pártoktatásunknak.

Mi tehát a teendőm? Előadástomban kihangsúlyozom népdát a második világháború után a nemzetközi erőviszonyokban beállott gyökeres változást, rámutatok arra, hogy a Szovjetunió érdekei egyáltalán nem különíthetők el az egész világ békéjének ügyétől. Megmagyarázom az is, hogy mint pedagógusok mi tehetünk a béke megvédése érdekében. Azt hogy a szovjet pedagógiai módszerek megismerésével hogyan javíthatják meg nevelő munkájukat, hogyan emelhetik a tanulmányi színvonalat, hogyan szilárdíthatják meg minden vonalon a fegyelmet, hogyan nevelhetnek — ők maguk is jó példát mutatva — szocialista hazaszeretetre áldozatkészségre, kötelesség-éltetésre.

Azt szerettem volna bemutatni hogy milyen módszerrel készültem fel a kongresszus anyagából és milyen módon ismeretemet azt hallgatóimmal. Amint leírtam, az nemcsak pedagógus konferencián alkalmazható, megfelelő változtatással felhasználható más összetételű konferenciákon is. Úgy tárgyaljunk meg a kongresszus anyagot, hogy az minden fronton anyagi erővé válva erősítse a békétörtévé Sztálin elvtárs által reánk is alkalmazott „rohambrigád” elnevezésre.

Erdőnyi Mihály,  
Párttörvényt I. évfolyam  
propagandista.

## Alacsony a Fűtőház

„Igy szólt november 15-én gyűlésének feladásának. Ez a hátridő volt szerint a május augusztus 10. jezi. Nem ké Ugyancsak az jatkban fontos nek még fog Júliusban, verző építését hogy a Fűtő házjany. Nem ba során kid sorozta ú köz keret né kül szélet. A hiba építészvétel választ adta más vélemény rin' do'gozik. szabad. A tén magasságát 4 csonyabbra te lyen magas es Mi bizonyít kaput az éltő rata ember ter hátráltatta az fejlődését, tö akozott. Az ép húza-vona utár mégis csak el k mert könnyebb latni, min' egy nozdony kémé épít lefaragni, így oldották ily a vágyán ilyesztik. A n esen rossz, mer ágányoknak v

Nyikoldj Pe komor arccal k. Ujra meg kolhoz klubja fényesen világ dóm zeneszó ltkubok nem tu egy pillantra „Vajjon nem csaszuska?” — tan. Nem, a l ről énekeltek.

Golubkov to tudott megnyu újra eszbe ju gyűlésen törté Eleinte mind Jól felépített ggelmesen hall meg is tapasztal amikor a 100 ményről beszé kor amikor k hoz határidő á állammal szem lezettségét. A is bírálták a vezetőség mun találtak. Vajó pen fejlődik. elismeréssel m kovról. Ó m kielentette, hó mények az eő feszítéseinke k

A re Tehát a kol folyt volna le, ták volna az e zatot. Ekkor Kuzin emelked újs, szédesndli lékeztette Nők közös harctéri köztük ki-laku lakokra. Eppen olyan kinosan eső Szejmon Kuzin, a trakt tője arról besz adások semmit mert felütése nak a dolgok n ban nagyon s tartalék van. P termésről besz

## A. J. Visinszkij december 9-én Newyorkból Moszkvába utazott

Newyork (TASZSZ). A J. Visinszkij a Szovjetunió külügy-minisztere, az ENSZ közgyűlésének VII. ülészakán a szovjet küldöttség vezetője — december 9-én Newyorkból Moszkvába utazott.

Az amerikai lapok tudósítói, a televíziós ügynökségek és rádióállomások képviselői felkérték A. J. Visinszkijt, hogy mondjon néhány szót a közeledő ünnepekkel kapcsolatban. Válaszul A. J. Visinszkij rövid nyilatkozatot adott.

„Jóllehet Önök azt kéri, hogy mondjak néhány szót a közeledő ünnepekről — jelentette ki A. J. Visinszkij — nekem mégis elsősorban a közgyűlés munkájáról kell beszélnem. A közgyűlés — amely eszköz a béke megvédésére — nem vég-

zett kielégítő munkát. Már az a tény, hogy a közgyűlés a koreai kérdésben olyan határozatot fogadott el, amely nemcsak hogy nem irányul a béke előré- sére, hanem ellenkezőleg, a háború folytatását célozza, alátámasztja ezt a megállapítástomat. Az Egyesült Nemzetek Szervezete azzal a céllal létesült hogy a béke előérésének egyik eszköze legyen. Jelenleg azonban messze áll ettől a céltől. Ami a Szovjetuniót illeti, minden javaslatával azon volt és azon is lesz hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete valójában a béke eszközévé váljék.

Befejezésül A. J. Visinszkij a közeledő ünnepekre jókívánságait fejezte ki az amerikai népek és mind azoknak, akik a béke oldalán állnak.

## Adenauer újabb veresége

Karlsruhe (ADN). A nyugat-német lakosságnak a bonni és a párizsi háborús szerződésekkel szemben tanúsított ellenállása kedden a háborús kancellár újabb vereségét eredményezte a karlsruhei alkotmánybírósi bíróság előtt. Egyelőre kudarcot vallott Adenauernek az a kísérlete, hogy a bonni különállam legfelső bíróságának egyik engedelmes tanácsával alkotmányosnak ismeresse el a szerződéseket. A bíróság úgy döntött hogy a szerződésekkel kapcsolatban nem foglalhat állást egyetlen tanács, hanem csak az alkotmánybírósi bíróság plénuma. Ezzel a határozattal ismét eltolódik a háborús szerződések ratifikációs vitája folytatásának időpontja. A karlsruhei határozat azt jelenti hogy a német nép harca újabb vereséget mért Adenauer-ra.

## Áremelkedés, munkanélküliség a tőkés országokban

### Újabb áremelések Ausztráliában

Az ausztráliai lapok jeentik, hogy az ürühús, a tojás és a burgonya árának december 1-i felemelése követően a kenyér, a marhahús és a zöldségfélék árát is emelik. A „Daily Mirror” közli, hogy a háziasszonyok szervezetei tiltakoznak az újabb áremelés ellen. A lap idézi az Új-Dé-Wales állambeli háziasszonyok szövetségének titkárnak nyilatkozatát amelyben megállapítja, hogy a lakosság jelentős részének hiányos, nem kielégítő táplálkozása veszedelmesé vált.

### Felemeltek a lakbéreket Törökországban

A „Dzsumhuriet” című török lap jelenti, hogy a nemzetgyűlés költségvetési bizottsága végleges formában megfogalmazta az új lakbértörvény-javaslatot. A javaslat szerint 1953-ban a lakbérek 50 százalékkal magasabbak lesznek, mint 1939-ben voltak, 1954-re pedig az emelés elérheti a száz százalékos mértéket.

### Növekszik a munkanélküliség Ausztráliában

Az osztrák Központi Statisztikai Hivatal jelentése szerint Ausztráliában a nyílvántartott munkanélküliek száma november 15-én 150.000

fő volt. A múlt év novemberéhez viszonyítva a munkanélküliek száma 70.000-rel nőtt.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése megjegyzi: „semmi kilátás nincs arra, hogy a jövőben a munkanélküliek számának csökkentésével lehetne számolni.”

### Munkáselethocsátások és gyárbezárások Franciaországban

A francia ipar, főleg a gépkocsii- és textilipar válsága következtében egyre több munkás veszti el kenyerét. December 3-án jelentették be, hogy Nan-

terre-ben egy tehergépkocsigyár 150 munkását elbocsátották. Ugyancsak Nanterre-ben a Simca gépkocsigyár igazgatósága bejelentette, hogy az év végén két hétre bezárja a gyár telepeit.

December 4-én vált ismeretessé, hogy a Seine-Inférieure megyei „Voisssel” gyárfeldolgozó gyárat az igazgatóság bezárja. Ezzel 500 munkás vesztené el kenyerét. A munkásság küldöttei összeültek, hogy megbeszéljék, milyen módon akadályozzák meg a gyár bezárását.

## Súlyos lakáshiány Angliában

Az angol sajtó aggodalommal ír a lakáshiány fokozódásáról. Rámutat arra, hogy a lakáshiány már szinte nemzeti szerencsétlenségnek számít. Londonban több, mint 200.000 családnak, Glasgow-ban több, mint 100.000, Manchesterben körülbelül 200.000 embernek volna szüksége lakásra.

A „Daily Worker” leírja, milyen szörnyű viszonyok között élnek a családok ezrei. Egy hadirokkant négy gyermekével évek óta egy barlangban lakik, amelyet a háború alatt óvóhelynek használtak.

Sok angol város, különösen Glasgow képét egyre rokkantabbá váto viskók ékítelik el. A „New Statesman and Nation” című folyóirat nemrég beismerte, hogy „nincs és nem is lehet semmiféle terv e szűk és nedves tanyák lebontására vagy átépítésére, amelyekben az emberek a legnagyobb nyomorban élnek: megősiolhatjuk hogy még évekig lesznek ilyen viskók.”

# A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

## Alacsonyra építették a Fütőház nyugati kapuját

„Így szólt a megállapodás: november 15-én a Fütőház irodahelyiségének felét átadják rendelkezésükre. Ez egyébként a negyedik házidő volt, az építkezést tervezte a második vasutas napra, augusztus 10-re be kell volna fejezni. Nem készült el a házidőre. Ugyancsak az építkezéssel kapcsolatban fontosabb kérdéssel szeretnék még foglalkozni.

Júliusban, amikor az ajtó tervező építését befejezték úgy tűnt, hogy a Fütőház nyugati kapuja alacsony. Nem is tévedtünk. A próba során kiderült, hogy a 328-as sorozatú mozdony kéménye ajtókeretnél is magasabb. A házidő építésvezetője figyelmeztetett, aki azt a javaslatot adta, hogy öt méterrel magasabbra építsék a kaput. A tervrajz szerint a kapu magasságát 40 méterrel alacsonyabbra tervezték, mint amilyen magas egy mozdony.

Mi bizonyít ez? Azt, hogy a kaput az élettől elszakadt bürokrata ember tervezte, ezzel nagyban hátráltatta az építkezést, a vasút fejlődését, többelmunkát, kárt okozott. Az építészvezető hosszú háza-vona után átta be, hogy mégis csak el kell térniük a tervtől, mert könnyebb az építéssel változtatni, min egy 328-as sorozatú mozdony kéményét és tápfej szepét letaraszni. Az építés vezetői így oldották meg a problémát, hogy a vágányt 40 méterrel leüllesztik. A megoldás természetesen rossz, mert a Fütőház körüljárányoknak vízszintben kell len-

niük. Ellenkező esetben a lejtő pályán a kiserelt féktű mozdonyok könnyen megszaladhatnak. Összetörhetik a kaput, vagy éppen emberéletben okozhatnak kárt. Az is előfordulhat, hogy a széntér felé vezető mozdony becsúszal a szerelvényre váró gépekre. Felmérhetetlen károk származhatnak ebből a felelőtlen munkából. Az ilyen munkaszűzést szigorúan meg kell tiltani.

Balázs József üb. titkár  
Fütőház.

## Az ebesi Vörös Csillag tszcs vezetősége ne a tüzbe, hanem a dolgozók kezébe adja a sajtót

A sajtó mindennapi munkánkban segít, segít a legfontosabb feladatok végrehajtásában, egy-egy termék eladásában, segít társunk egyes termelőszövetkezeti csoportokban azonban nem látják aléggé a sajtó jelentőségét. En csak az ebesi Vörös Csillag termelőszövetkezeti csoportról szeretnék írni, melynek én is tagja vagyok. Nem egyszer előfordult már az, hogy négy napig nem kapunk sajtót. Nem azért mert az nem érkezett meg a csoportba, hanem azért, mert az irodai dolgozói ellúzták. A csoport vezetőségének a figyelmét nem egyszer felhívtuk erre a helyzeten cselekedetre, azonban eredménytelenül. A napokban is előfordult, hogy nem kaptuk meg a bennünköt illető újságot.

Jogosan veti fel a tagság a vezetőség felé, hogy a jövőben sajtót maguk is sokkal többet fordítsanak a sajtóval, s ne forduljon

elő, hogy a lap, mely a párt szavát hozza el hozzánk a tüzbe és ne a dolgozók kezébe kerüljön.

Matyi Béla,  
Ebes, Vörös Csillag tszcs.

## Javítsa meg munkáját a 61/1 Építőipari Vállalat üzemi konyhája

Míg a Horváth-rendszerben az építőipari vállalkozók mit sem törődtek az építő munkások anyagi helyzetével, azzal sem, hogy az időjárásnak megfelelően, hogyan és mit érkezzek, addig a népi demokrátiás rendszerben a dolgozók egészségét figyelembe véve, a minisztertanács határozata életre hívta az üzemi konyhákat.

A mi üzemi területen is működik egy ilyen konyha, de munkájával, főztyével nem vagyunk megelégedve. De még nagyobb hiba az, hogy a konyha munkáját nem ellenőrzik a tröszt vezetősége. A konyha főztyéből közel 600 személy élkezik. Sok esetben előfordul, hogy a reggeli, ebédet, vacsorát későn és hiányosan szállítják. Kifogás alá esik a különféle főt ételek minősége is. Az étel sokszor rosszízú, nem elég fűszeres, vagy gusztustalan. A munkahelyekről jövő bírálat pedig elvész a bürokrácia útvesztőjében.

Jó lenne, ha az agyonszervezés helyett az irányítást felelős kezébe adnák és a tröszt vezetősége ellenőrizné a konyha vezetését és munkáját.

Mojnár Lajos  
Néplap levelező,  
61/1. Építőipari Vállalat

## A közös vagyon gyarapítása a szövetkezeti tagok jólétének alapfeltétele

A termelőszövetkezetek alapszabálya előírja, hogy „a tsz minden tagja köteles úgy a szövetkezeti vagyont, mint a tsz csoport közös használatában lévő vagyont gondosan kezelni, károktól megóvni és gyarapításáról gondoskodni.” A közös vagyon gyarapítása a szövetkezetek gazdagodásának, a tagság jólétének egyik legfontosabb feltétele.

Mint mindenben, ezen a téren is a szovjet példákól kell tanulságokat merítenünk. A XIX. kongresszuson Malenkov elvtárs ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a szovjet kolhozok és szovhozok a XVIII. pártkongresszus óta elérték. Az idén búzából csaknem másfélszer annyit termelt a szovjet mezőgazdaság, mint 1940-ben. Tavaly 46 százalékkal több gyapot és 31 százalékkal több cukorrépa termelt a Szovjetunió kolhozai és szovhozaiiban, mint a háború előtt. Amellett, hogy a kolhozok egyre több gabonát és egyéb terményt adnak az államnak, maguk is egyre gazdagabbá válnak, mind jobban emelkedik a kolhozparaszatok anyagi és kulturális színvonala.

Azok a kolhozok, amelyek megalakulásuk idején alig rendelkeztek valami vagyonnal, már milliomos vagyontokká kezelenek. A kézimunkát egyre nagyobb mértékben váltja fel a gépi munka, fejőgépek és villamos gyapjúnyírógépek, fűkaszálók, kombájnók és gyapotszedők kombájnók könnyítik meg a kolhozparaszok munkáját. Ez a szovjet állam egyszerű gondoskodásának következménye. De a kolhozparaszatok maga is arra törekszik, hogy önmagában fejlessze a kolhozot, a kolhoz közös vagyont. „A kolhozok és szovhozok minden erőfeszítését a sok ágazati közös gazdaság fejlesztésére kell összpontosítani, azzal a céllal, hogy a lehető legteljesebben kihasználják gazdasági és természetadta lehetőségeiket a gabona, cukorrépa, len, burgonya, hús, tej, tojás, gyapjú, zöldség gyümölcs, tea, szib. termelés legmesszebbmenő fokozására” — mondotta Malenkov elvtárs a kongresszusi beszámolójában.

A sok ágazatú közös gazdaság az üzemi helyes összehangolása gyarapítja a kolhozok közös vagyont, elősegíti erősödésüket. A Szovjetunió délkeleti és egyéb kerületeiben, ahol csaknem a legutóbbi időkig a kolhozok csupán gabonatermelést folytattak, a sok üzemi gazdaság megszervezése után lényegesen emelkedett a kolhozok jövedelme. A Szaratov-terület arkadaki kerületének kolhozai az 1950—51-es években csaknem megkétszereztek a jövedelmüket és a jövedelem az egész kerület viszonylatában összesen 5 millió 87 ezer rubellel növekedett. A kolhozok kimutatásai alapján meg lehet állapítani, hogy minél magasabb az ipari növények terméshozama, annál inkább erősödik a közös vagyon és annál nagyobb mértékben emelkedik a pénzügyileg és a munkaerővel értéke is.

A mi termelőszövetkezeink kintél nélkül kevés vagyonnal, állattal kezdték a közös munkát. Az állam segítette első lépéseiket és segíti ma is. Tenyésztrösztet adott a csoportoknak, kölcsönöket és hileltel segítette őket S néhány év alatt nálunk is milliókra fejlődött egyes szövetkezetek közös vagyona. Így van ez a biharnagybajomi December 21. tsz-ben is ahol 1950-ben adóssággal zárták az évet míg 1951-ben már meghaladta a közös vagyon értéke az egymilliót, az idén pedig ismét tovább növekedett.

1952-ben valamennyi termelőszövetkezetünk közös vagyona gyarapodott annak ellenére,

hogy az aszály jelentős károkat okozott a megyében is. Megtöbb-szörözött az újrászó Lenin, a balmazújvárosi Vörös Csillag, a nagyhegyesi Kossuth és a többi termelőszövetkezet vagyona, közös gazdasága. Különösen ott gyarapodott jól a közös vagyon, ahol nagy gondot fordítottak az állatállomány fejlesztésére, mint az dímosdi Tánács tsz-ben. Sok új épülettel is gazdagodott a szövetkezetek közös vagyona. Nagyarányú építkezés folyt az idén a hosszúpályi Petőfi, a Debrecen-bellelői Lenin tsz-ben és másutt.

A közös vagyon fejlesztése a további erősödés forrása. A közös vagyon gyarapítása nélkül nem lehet szilárd a szövetkezeti tagok gazdagodásának alapja. Csak a közös vagyon erősödése teszi lehetővé, hogy a szövetkezetek gépeket szerezzenek maguknak, hogy saját termékeiket dolgozó üzemeiket létesítsenek, napközti otthon tartanak fenn, vagy később üdülni küldjék legjobban dolgozó tagjaikat, saját kultúrházat építsenek, vagy vilányt vezessenek be az istállóba is. Az erős közös vagyon kihat azután a tagság jólétére is lehetővé teszi a tagság számára a nagyobb jövedelmet, könnyebb életet. Különösen fejleszti a közös vagyont az állattartás. „A jószág csurgatja a pénzt” — kevésbé van kitéve az időjárás szélsőségeinek, mint a növénytermelés bár az erősödésük létevése, öntözés megvalósítása egyre jobban erősíti az időjárás szélsőségeit a növénytermesztésben is.

A közös vagyon fejlesztésének egyik döntő feltétele a munkacsoportokba való törekvéses gazdálkodás. Ahol pazarolták a munkaerőjüket, felhívták ott ezt a közös vagyon erősödésének rovására tették, de ezentúl magának a tagságnak a kárára is mert ezáltal kevesebbet tudnak egy-egy munkaegységére kifizetni. A minden téren való takarékoskodás előfeltétele a szövetkezetek közös gazdasága erősítésének.

Egyes termelőszövetkezeinkben nem látták ezt még világosan. A saját, egyéni érdeken túl nem látták meg a tagok a szövetkezet közös érdekét, minij a nagyhegyesi tszcs-ékben, ahol nem takarították be idejében, hagyták tömkremenni a kukoricatermést. Hasonló pazarlások folyik egyes helyeken a takarmánykezelés, a takarmánnyal való gazdálkodás terén. Más helyeken az állatgondozók felelőtlen munkája folytán állatok betegednek meg és hullanak el. A felelőtlen, közös vagyont elherdáló, pazarló tagok az egész szövetkezetnek ártnak de ártnak saját maguknak is hiszen a szövetkezetek erősödése, jóléte kihat az egyének erősödésére, jólétére. A szövetkezetekben úgy az állatállomány, mint az épületek, a takarmány és a különböző felszerelések az egész tszcs közös vagyona, mindenkinek elsőrendű érdeke az nemcsak megóvni, hanem amint az alapszabály mondja, fejleszteni is.

A szövetkezetekben annak az elvnek kell érvényesülni, hogy az egyének felelőssége nem lehetséges a szövetkezet felelőssége nélkül. A tagok jólétének az erős szövetkezetek vagyon forrása. A szövetkezeti vagyon növekedése teszi lehetővé a gazdaság sokoldalú fejlesztését, új lehetőségeinek felfedését, új lehetőségeinek építését és tartalékok biztosítását.

A termelőszövetkezetek alapszabálya megszabja a közös vagyon fejlesztését. Ha szövetkezeink mindenben betartják az alapszabály pontjait, a jövő évben még nagyobb sikerrel érnek el a közös vagyon növelésére, ezáltal megeremítik az előfeltételt a szövetkezeti tagság jóléte további fokozásának is.

## Cselekvő önbicálalat

Nyikolaj Petrovics Golubkov komor arccal róta a kihalt utcákat. Ujra meg újra elhaladt a kolhoz klubja előtt, amelynek fényesen világított terméből vidám zeneszó szűrődött ki. Golubkov nem tudta megállni hogy egy pillanatra ne hallgatózék. „Vajjon nem rólam szól-e a csaszka?” — gondolta rádán. Nem, a lányok a szerelméről énekeltek.

Golubkov tovább ment. Nem tudott megnyugodni. Ujra, meg újra észbe jutottak a kolhozgyűlésen történetek. Eleinte minden rendben ment. Jól felépített beszámolóját figyelmesen hallgatták sőt kétszer meg is tapsolták. Először akkor, amikor a 100 pados terméseredményről beszélt, másodszor akkor amikor közölte hogy a kolhoz határidő előtt teljesítette az állammal szemben vállalt kötelezettségeit. A kolhoztagok meg is bírálták a beszámolót, de a vezetőség munkáját kielégítőnek találták. Vajában a kolhoz szépen fejlődik. A kolhozparaszok elismeréssel nyilatkoztak Golubkovról. Ó maga természetesen kielentette, hogy az elért eredmények az egész kollektíva erőfeszítéseinek köszönhetőek.

### A veszteség

Tehát a kolhozgyűlés simán folyt volna le, a tagok elfogadták volna az előkészített határozatot. Ekkor azonban Szemjon Kuzin emelkedett szólásra. A dalús, szélesvállú fiatal kozák emelkedte Nyikolaj Petrovicsot a közös haretéri elményekre és a köztük kialakult baráti kapcsolatokra. Eppen azért érintette olyan kínosan Nyikolaj Petrovicsot Szemjon Kuzin felszólalása. Kuzin, a traktorosrészleg vezetője arról beszélt, hogy a számítások semmit sem mondanak, mert felületesek és nem hatolnak a dolgok mélyére. A kolhozban nagyon sok kiharaszlatlan tartalék van. Például 100 pados terméseről beszéltünk — termé-

szetesen arról ezeltől áldomni sem mertünk — de többet 120 pudot is termelhetnénk. „Hektáronként 20 pud veszteség — ez az igazság, polgártársak!” Szemjon Kuzin izgatott, szemrehányó szavai hallatára a gyűlés feszesszent. A traktoros beszélt a méhesről is: „Semmi jövedelmet nem hoz”. A baromszitepről sem ferdített meg, ahol „a tojás-hozam a harmadára csökkent”. Végül emlékeztette a hallgatóságot, hogy az állattenyésztő telepek gépésztését teljesen elhanyagolták.

Nyikolaj Petrovics ezekben a percekben érezte, hogy az emberek a traktoros oldalára álltak. „Akár haragszol, akár nem, kénytelenek vagyunk veszekedni veled, elnök elvtárs. Te megelégedsz a sikerekkel, de mi előre akarunk haladni...” E szavak hallatára Golubkov jéskéldődni kezdett. Iván Szkorodab párttitkár a félbe sügta: „Mit félszkelődsz? Öszintén beszélnek veled.” Az emberek meglapsolták Szemjon Kuzin szavait: „Nem lehet hátrafordulva előre haladni. Indiványozom, hogy a vezetőség munkáját a tartalékok mozgósítása tekintetében nyilvánítsuk nem kielégítőnek.” Ezt határozatba is hozták.

Nyikolaj Petrovics újra, meg újra visszagondolt ezekre a szavakra és keserűen ismételtette magában: „Bírálni könnyű, de intéznéd csak magad a dolgozat!” Szerette volna megnyugtatni magát, de nem sikerült, szíve tele volt keserűséggel. 19 éve vezette a kolhoz és első ízben fordult elő hogy a kolhoztagok elfordultak tőle.

Nyikolaj Petrovics nyugtalanul töltötte az éjszakát, nem tudott aludni. Nyugtalanosága reggelre sem múlt el, felesleges. Anna Vasziljevna meg is sértődött, mert nem nyúlt a reggelhez. A kolhozvezetőség irodáján Szemjon Kuzin várta az elnököt. Nyikolaj Petrovics a traktoros üdvözléssel hűvösen fogadta. Ku-

zint annyira elfoglalták saját gondolatait, hogy észre sem vették az elnök rossz hangulatát.

### Miben van az erő?

— Nyikolaj Petrovics — kezdte — elhoztam a számlátokat, hol és hogyan lehetne előrelendíteni a kolhozot... A gyűlésen nem tudtam mindent elmondani... Ezért hát eljöttem. Golubkovot a gyűlés említése kínosan érintette, haragos pillantást vetett a traktorosra, de minél tovább magyarázta Szemjon Kuzin a tervei és minél több feljegyzést olvasott fel népnevelő naplójából, annál derűsebb lett Golubkov arca. Figyelmesen hajolt a papírosvek felé és kérdezte:

— Aztán? Ah! Helyes... Igen Szemjon... Igen... Ugyes... Az állattenyésztő telepen Fjodor Pavlovics Sesukin állatorvos várta az elnököt. Mellette a területi ellenőr áll. Sesukin átnyújtotta az elnöknek újdírsra az ellenőrzésről felvett jegyzőkönyvet.

Nyikolaj Petrovics arca a jegyzőkönyv olvasása közben egyre komorabb lett átható pillantást vetett Sesukinra és visszaadta a jegyzőkönyvet.

— A jegyzőkönyv rossz.

— Miért rossz? — kérdezte az ellenőr, aki arra gondolhatott, hogy az elnök nem ismeri el az észlelt hiányosságokat.

— Rosszul nézte meg a telepet, az állatorvos sok mindent eltitkolt.

Sesukin esodálkozott. Nem értette a változást nem tudta mire magyarázni, hogy Golubkov ennijre ragaszkodik az összes hiányosságok feltárásához.

— Én, mint mindig, Nyikolaj Petrovics... — Sesukin vörös bajusza idegesen remegett.

„Nyikolaj Petrovics! Nyikolaj Petrovics!” — szakította félbe inoerülten Golubkov. — Eppen abban van az erőnk, hogy nem titkoljuk hibáinkat. (Pjotr Nyikityin elbeszélése nyomán.)

## Szus anyagából

Felkészülésem-  
tséget nyújtott  
án elvtárs, altá-  
ber 16-án és  
elvtárs, a Sza-  
sztó bizottsága  
ember 4-én tar-  
előadása, vala-  
riott propagan-  
a, melyek mind-  
és bő jegy-

phetem, hogy a  
nferencia elő-  
anyaga tisztá-  
Ezekután még  
megoldásra: az  
nyílen cél aka-  
róimnál a kon-  
helyes ismerie-  
dik, hogyan ér-  
valósihatom  
bban?

a XVIII. párt-  
n tarított be-  
ket mondotta:  
da feladata, a  
a-leninista ne-  
a abban áll,  
z összes mun-  
olgozó káde-  
hogy elcsúsz-  
fejődés-törvé-  
rista-leninista  
fűzzem ehhez  
nak a XIX.  
hangzóit szá-  
ológiai munká-  
repe van az  
a kapitaliz-  
a régi tár-  
től és káros  
tő meztiszt-  
abíák meg fel-  
erővel fel kell  
a kapitalista  
Ez két okból  
Ez is mert  
vian pedagó-  
ban a kapitá-  
emlőin nevel-  
tegen sok téves  
k magukban  
ellenére is,  
ompra nem  
kürtani, csak  
kézés és  
nevelés képes  
ésre megesse-  
ban. Másod-  
g attól hogy  
k az új gene-  
lven gyorsan  
ben tudnak  
főldésüket és  
tő burzsoá  
yaitól. Ebben  
pártoktató-

óm? Előadá-  
hangsúlyozom  
világháború  
erőviszonyok-  
res változást,  
v a Szovjet-  
állalán nem  
eozs világ  
Megmagva-  
mint pedagó-  
a béke meg-  
Azt hogy a  
módszerek  
vyan invit-  
munkájukat,  
tanulmányi  
n szűrdít-  
vonalon a  
nevelhetnek  
példát mu-  
haszszere-  
re, köteles-

na bemutat-  
módszer-  
kongresszusi  
módon is-  
gatóimmal,  
csak pedagó-  
alkalmazha-  
atással fel-  
félével kon-  
tárgyaljuk  
i anyagot,  
jon anvaqi  
a békéta-  
lunk mélt-  
állal reánk  
hambrigad”

Mihán,  
évfolyam  
dista.

A „Néplap” cikke nyomán „Családi politika érvényesül a Vendéglátóipari Vállalatnál”

című, a Néplap szeptember 11-i számában megjelent cikkkel kapcsolatban a debreceni városi tanács a feleltes hatóságokkal együtt mélyreható vizsgálatot indított a vállalatnál. Csabai József elvtárs, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára tegnap közölte velünk a vizsgálat eredményét.

ka után azonban a vállalat vezetőségének átszervezésével, illetve lecserélésével biztosított a dolgozók közötti jó viszony fokozatos javítása. Így a vállalat a jövőben még fokozottabb mértékben ellátja majd feladatát és még közbenebb módon áll a város dolgozóinak rendelkezésére. Az eredmények és a fejlődés fokozatos elősegítése érdekében ezt a vizsgálatot a felügyeletünk alá tartozó többi vállalatunknál is lefolytatjuk és jelenleg is folytatjuk. A helyes bírálat így segítette elő vállalatunk szocialista fejlődését, a munkához való jó viszony kialakítását.

Fiúk, lányok, kutyák

A párizsi utadon, amelyeknek követ a kommunárok kösi emikét idézik, ma amerikai katonák közül, a nyugati „életforma” védelmének ürügye alatt. A francia főváros film-színházában világo neonfények hirdetik az amerikai „kultúra” importtermékeit, a texasi zombogok, csikagói gengszterek és newyorki gyilkosok világát.

Párizs külvárosi gyermekeinek az életét eleveníti meg a „Fiúk, lányok, kutyák” című mulatságos francia film, amely lényegében társadalmi satíra, véd az ellen a társadalom ellen, amely ilyen megkülönböztetést tesz ember és ember, gyermek és gyermek között.

Lelkes kulturmunka a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

A Kossuth Lajos tudományegyetem ifjúsága nemcsak a tanulmányi munka, hanem a kulturális élet frontján is céltartó lendülettel küzd egyre szebb és egyre nagyobb eredmények eléréséért. Ifjúságunk megértette a kulturmunka óriási nevelő, emberformáló erejét s egyre nagyobb tömegben veszi ki részét a kulturális élet megmozdításából. E kitartó, rendszeres és lelkes munka eredményeként jött létre a november 7-i színvonalas előadás.

kájuk mellett igen jó kulturmunkát végeznek. Ez azonban csak egy pár név a sok közül. Ki tudná azt a sok lelkes fiatal felsorolni, akik mind vidáman, lelkes munkával, jövőbe vetett rendíthetetlen hittel küzdenek egyetemünk kulturális színvonalának emeléséért, kultúrforradalmunk eredményeinek további növeléséért.

Színházcsoporthozunk új szocialista drámairodalmunk egyik alkotásával, Sándor Kálmán: Harag napja című színművével készül a nagyjelentőségű napra. Táncospartunk a bodrogalmi esádrással, a Csokonai énekkar és a Csokonai kultúrotthon prójaja a legszebb mozgalmi dalokkal, szovjet és magyar zeneszerzők műveivel és népdalokkal készül.

A cél megvalósítása érdekében kiváló szervezőmunkát végez Filip István a Csokonai kultúrotthon igazgatója. Az egyes művészeti csoportok tagjai közül díszdíjazottak: Dénes Antal, Király Zoltán, Kurucz László, Kovács György, Vigvári Mihály, Bodnár Ferenc, Balogh Iona, Kiss István, Antal Gábor hallgatók, akik tanulmányi munkájuk mellett igen jó kulturmunkát végeznek.

P Á R T H I R E K

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI: A káderoktatás SZKP története szak II. évfolyamának konferenciavezetői, valamint az I. évfolyam prop. konferenciavezetői részére 12-én, pénteken reggel 8 órakor konferenciát tartunk a Partoktatás Házában. A konferencia anyaga: „A Szovjetunió belső helyzete.”

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI: Ertesítjük az alap- és középtelű prop. szeminárium vezetőit, hogy a szokott helyen és időben prop. szemináriumot tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

A Pártoktatás Házai hírei: Pénteken délután 6-8-ig „Inspekción konzultáció” lesz a propagandisták részére. Tartja: Megyei Elméleti Tanácsadó.

Teljesítse szerződésben vállalt kötelezettségét a nagyrabéi gépállomás

Még ez év június 13-án szerződést kötött a nagyrabéi földművelőszövetkezet a helyi gépállomással, mely szerint a gépállomás kötelezte magát, hogy 1952-53. gazdasági évben a szövetkezet által begyűjtött, körülbelül 200 vagon terményt a vasútállomásra elszállítja. A szerződés szerint, ha a bevagonyozás a gépállomás hibájából nem teljesíthető határidőre, úgy a kocsiallaspénzt a földművelőszövetkezetnek megterítik.

kezetet akadályozzák tervének teljesítésében, hanem megkarosítják népgazdaságunkat is. Sass Sándor, a gépállomás igazgatója is hibás ebben. Ha bemegegy hozzá valaki, órák hosszat várakoztat magára, mert munkaidő alatt sportedzéseket tart, vagy egyszerűen becsapja az ajtót, mondván: nem tárgyalok tovább. Sass Sándor elvtársat nem azért állította párjunkt és a dolgozó nép bizalma a gépállomás élére, hogy így viselkedjék. Szervezze úgy a munkát, hogy ne akadályozzon más szerveket a tervteljesítésben. Ez várja el tőle a dolgozó társadalom.

A Gördülőcsapágygyár színházi közönségszervező versenyre hívta ki a Járóműjavító Vállalatot

A szocializmus építésében nagy szerepe van a kultúrának. Minél műveltebbek dolgozók, annál nagyobbak a termelő munka eredményei. A kultúra, a műveltség terjesztésének viszont egyik legfontosabb intézménye a színház. Ennek helyes felismeréséből született az a versenykihívás, mely a Gördülőcsapágygyár intézett a Járóműjavító Vállalat felé, a színházalagotó dolgozók számára megnevelése érdekében.

közönségszervezők létszámának emelésére csoportos színházlátogató-szervezésre és a színházi bérletek számának további emelésére vonatkoznak. Bizonyos, hogy a versenykihívás alapján még több dolgozó ismeri és szereti meg a szocialista realista színművészetet, amely a munkában való fokozott helytállásra, hazaszeregetre, kemény békeharagra nevel. A Gördülőcsapágygyár példamutató kezdeményezése követésre méltó.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, felhős, ködös idő. Legfeljebb néhány helyen hőszállingózással. Merseket, délkelet, déli szél, a hideg idő tovább tart.

MA DELUTÁN 4-6-ig a városi tanácsban Pinczés András megyei tanácsnag fogadóórát tart. Ezen a fogadóórán a város lakossága a városi tanács végrehajtóbizottsága hatáskörébe tartozó, elsősorban közérdekű és egyéb természetű javaslatait, kéréseit előterjeszheti.

MEGYEI TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓK 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a következő helyeken lesznek: Balmazújváros: H. Nagy Gábor, Hajdúhadházi: Bánhidő Józsefné, Nyíradony: Megyeri Ferenc, Nagyhegyes: Nagy János, Vámospercs: Kompár Sándor, Ebes: Sipos Gyula, Tégfás: Nagy András

DR JÁRÁNYI-PAULOVICS István egyetemi tanár, az ökörtörténeti és régészeti tanszék vezetője, volt délután 6 óra körül, kedden délután hosszas betegség után meghalt.

KELETMAGYARORSZÁGI Rostkikészítő kender átvétel tart 12-14-ig a Tégfágyárnál. SZOMBATON, f. hó 13-án 8 órakor lesz a Konzervatórium bérletsorozatának következő előadása: Szokoly István a korpuszvezérlésről és Kodály Zoltánról ad elő.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 14-én, vasárnap d. e. 19 órakor a Déri Múzeum olvasótermében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadást: Bördög Béla egyetemi tanár tartja. Bérletes díjtalan.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: PARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely

S P O R T

MA LESZ A D. MÁV IGAZGATÓSÁG — D. HONVÉD KUPAMÉRKŐZÉS. A Lokomotív sporttelepén ma délután fél kettőkor kerül lebonyolításra a labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa második országos fordulójának a D. MÁV igazgatóság — D. Honvéd mérkőzés. A Dózsát legyőző MÁV igazgatóság az NB II-ben kitűnően szerepelt. D. Honvéd ellen is legjobban összeállításában lép pályára.

ÖKOLIVÓVERSENY DEBRECENBEN. A D. Dózsza ezúttal is megrendeli ifjúsági ökölvívó részére a Béke Kupa versenyt. Budapesti és több vidéki városból jóképességű ifjúsági ökölvívók jönnek Debrecenbe a szombat-vasárnap versenyre. A Béke Kupa védője jelenleg a D. Dózsaa, amely az elmúlt évi versenyt nyert. A legbőbb pontot szerezte. A nagyszabású ifjúsági ökölvívó versenyt az MSZT nagytermében rendezik. Szombaton délután a selejtezőket, vasárnap délelőtt a középdöntőket, délután pedig a döntőket bonyolítják le.

RÖVID SPORTHÍREK. Botvinnik a szovjet sakkbajnokság hetedik fordulójában legyőzte Bronsteint. — A magyar sakkbajnokságon továbbra is Szabó László vezet. Lengyel Leventének 8 pontja van, tehát a hátralévő két fordulóban mindössze csak fél pontot kell szereznie ahhoz, hogy elnyerje a mesteri címet. — Székely Éva az elmúlt napokban érte el a kilencvenedik csúcseredményét. A 90 oiszaság edes között három világi és Európa-csúcseredmény van — A D. Előre Belsőped sportkör megalakította a helyi és birkozószakosztályát — Hajdú-Bihar megye felöltött ökölvívó válogatja részvesz az országos ökölvívó csapatbajnokságon, amelyet a hét végén rendeznek meg Budapestben. — Hajdúszoboszló december 27-31. között a megyei TSB a falusi sportkör elnökök és a falusi általános iskolások vezetői részére tanfolyamot rendez. — A D. MÁV igazgatóság — D. Vörös Meteor Előmozgató ökölvívó mérkőzést vasárnap fél kettőkor játszik le a Lokomotív pályán. — Kosztolányi: D. Lokomotív I-D. Haladás I. 55:33. Bar. férfi mérkőzés. — Külföldi labdarúgóeredmények. Madrid, Argentina — Spanyolország 1:0. — Jégkorong. Stockholm: Svédország-Svájc 12:3 és 8:1. Köt mérkőzést játszottak. — Ökölvívás. Varsó: Lengyelország — Finnország 14:0.

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órakor: Négy szív. Középvánatra, zenés, énekes, szovjet vígjáték. VIG: 4. 6. 8 órakor: Fiúk, lányok, kutyák. Legújabb francia film. METEOR: 3. 5. 7 órakor: Négy szív. Középvánatra. HIRADO. délelőtt fél 11 órától folytatásosan: Csoda malmooska Lenín kinyitár. Hegyesűcs meghódítása. — D. u. 4. 6 órakor: Flatalok. Uj cseh-zslovák film. Este 8 órakor: Szarynao dallamok című film bemutatása a közönségszervezők részére. (Zártkörű.) Népevelevő I: Boldogkéri pártiszervezet: Boldogság felé. Népevelevő II: Repülőterti pártiszervezet: Veszélyes vízekben. Népevelevő III: Szabadságtelpti Pártiszervezet: d. u. ifjúsági előadás keretében: Kínai cirksz, este: Nincs béke az oiajfar alatt. Népevelevő IV: Postás Kultúrotthon: Falusi orvos.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK. KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió — 6.45: A Szabad Nép mai zsebröke. kb. 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink jeleink, 8.30: Műsorismertetés, 11.30: Egy hiba százat csinál, 12: Hírek — 12.30: A Munkaerőtartalékok központi kultúregyüttes ének, és zenekariának műsora, 13: Szórakoztató szovjet zenekari muzsika, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: A Rádió Gyermekújság műsora, 14.50: Hangmezek, 15.30: Fények, 16: Hangmezek, 16.30: A népek kongresszusa a békeért, 16.45: Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész békenyilatkozata, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17.15: Az Ifjúság hangja, 17.35: Jó munkáért szép munkák, 18: A Néphadsereg Híradója, 18: Hangos Ujság, 20: Hírek, 20.16: Ünnepi hangverseny a népek Bécsi Békekongresszusa tiszteletére, 22: Hírek, Sport, 22.25: Magyar zeneszerzők üdvözlők a békeharos nyugati zeneművészeket, 24: Hírek. PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangmezek, közben 6.30: Színházak és mozok műsora, 6.45: Jó reggelt, gyerekeket! 7. Indulók, 7.55: Hangmezek, 8.30: A XIX. kongresszus zászlaja alatt, 8.40: Hangmezek, 9.20: Az öreg ordó fia, 9.40: Uttörők muzsikáinak, 10: Hírek, 10.10: Szovjet és magyar zenekari-művek, 10.50: Réz Béla és zenekari játszik, 11.30: Műsorzárás.

Advertisement for 'TAKARÉK BETÉT KÖNYV' (Savings Deposit Book) with handwritten signatures and a stamp. The text includes 'SZERZŐSÉG', 'Hozzájárulás', and 'Biztos tartásuk!'.



Vertical text on the right edge of the page, including 'AZ MDP IX. ÉVFOLY' and 'Üdv'.